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 ذا اعطيتي البيانات التاليهإ  السؤال:

 xسعر الوحدة من السلعه 

xP 

 xالكميه المطلوبه من السلعه 

xQd 

 xالكميه المعروضه من السلعه

xQs 

 الفائض

xQd - xQs 

 طلبفائض  -4 2 6 2

 طلبفائض  -2 3 5 4

 توازن صفر، 4 4 6

 عرضفائض  +2 5 3 8

 عرضفائض  +4 6 2 01

 عرضفائض  +6 7 0 02

 

والسعر التوازني على الرسم مع تحديد نقطة  ةالتوازني ةـ ارسمي منحنى الطلب ومنحنى العرض من واقع البيانات وحددي الكمي 0

 م يتساوى الطلب مع العرض ولماذا ؟ أ ةالمعروض ةمع الكمية المطلوب ةيالتوازن؟  هل عند التوازن تتساوى الكم

. عند التوازن تتساوى الكمية المطلوبة مع المعروضة ويتقاطع منحنى العرض مع الطلب 6لتوازني: والسعر ا 4الكمية التوازنية:           

  والسبب في التساوي أنه لايوجد فائض عرض أو طلب فلا يوجد توجه للسعر للانخفاض أو الارتفاع.

 

 ؟ ةفي الجدول أعلاه عند كل كمي ن وجدإـ أوجدي فائض الطلب وفائض العرض  2

 الإجابة في الجدول أعلاه.          

 

 زاد عدد السكان مع بقاء العوامل الاخرى على حالها ماذا سيحدث لوضع التوازن مع التوضيح على رسم منفصل ؟ ذاإـ  3

نقطة 

 التوازن

 السعر التوازني

 الكمية التوازنية
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2 

 

مع بقاء منحنى   D1تقال منحنى الطلب إلى اليمينلانلزيادة الطلب الإجمالي على السلعة و بالتالي يؤدي زيادة عدد السكان يؤدي           

ريال( سيحدث فائض طلب، هذا الفائض يضغط على السعر للارتفاع إلى أن نصل  6العرض على حاله، بالتالي عند سعر التوازن السابق )

 و كمية توازنية أعلى. لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة مع الكمية المطلوبة )بعد زيادة عدد السكان( عند سعر أعلى

 

 

 

 

 

 رسم منفصل؟توضيح على ( مع الةلم يتم تحديد نوع السلعانخفض الدخل ما تأثير ذلك على التوازن ) ذاإـ  4

التي تكون فيها السلعة سلعة  بما أنه لم يتم تحديد نوع السلعة فلا بد من الفصل بين الحالة التي تكون فيها السلعة سلعة عادية والحالة          

مع   D1منحنى الطلب ينتقل إلى اليسارالقدرة الشرائية للأفراد تنخفض و وانخفض الدخل فإن  سلعة عادية. فإذا كانت السلعة  ) رديئة( دنيا

لى السعر للانخفاض ريال( سيحدث فائض عرض، هذا الفائض يضغط ع 6بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالي عند سعر التوازن السابق )

 إلى أن نصل لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة مع الكمية المطلوبة )بعد انخفاض الدخل( عند سعر أقل و كمية توازنية أقل. 

 

 

 

 

 

 

مع   D2انتقال منحنى الطلب لليمينو  لزيادة الطلب على السلع الدنيا، حيث انخفاض الدخل يؤدي ( الرديئة) السلعة الدنياالعكس في حالة 

ريال( سيحدث فائض طلب، هذا الفائض يضغط على السعر للارتفاع   6بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالي عند سعر التوازن السابق )

 كمية توازنية أعلى.إلى أن نصل لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة مع الكمية المطلوبة )بعد انخفاض الدخل( عند سعر أعلى و 
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 ما تأثير ذلك على التوازن؟ ةضريب لةفرضت الدو ذاإـ  5

القدرة الإنتاجية للمنتجين تقل لأن تكاليفهم تزداد حيث تعتبر الضرائب زيادة في فإن  على المنتجينإذا فرضت الدولة ضريبة           

ريال( سيحدث  6مع بقاء منحنى الطلب على حاله، بالتالي عند سعر التوازن السابق )  S1عرض السلعة ينتقل لليسار منحنىالتكاليف و 

فائض طلب، هذا الفائض يضغط على السعر للارتفاع إلى أن نصل لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة )بعد فرض الضريبة( مع 

 توازنية أقل.الكمية المطلوبة عند سعر أعلى و كمية 

 

 

 

 

فإن القدرة الشرائية للمستهلكين تقل حيث تذهب جزء من قدرتهم الشرائية لتغطية  مستهلكينعلى الإذا فرضت الدولة ضريبة           

ريال(  6التوازن السابق )مع بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالي عند سعر   D1الضرائب فيقل طلبهم و منحنى طلب السلعة ينتقل لليسار

سيحدث فائض عرض، هذا الفائض يضغط على السعر للانخفاض إلى أن نصل لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة )بعد فرض 

 الضريبة( مع الكمية المطلوبة عند سعر أقل و كمية توازنية أقل.

 

 

 

 

 ما تأثير ذلك على التوازن ؟ ةحدث تقدم تقني في انتاج هذه السلع ذاإـ  6

يجعل منحنى عرض يزيد القدرة الإنتاجية للمنتجين و إذا حدث تقدم تقني في إنتاج هذه السلعة فإن تكاليف الإنتاج ستنخفض مما           

ض عرض، هذا الفائض ريال( سيحدث فائ 6مع بقاء منحنى الطلب على حاله، بالتالي عند سعر التوازن السابق )  S1السلعة ينتقل لليمين

يضغط على السعر للانخفاض إلى أن نصل لتوازن جديد حيث تتساوى الكمية المعروضة )بعد التقدم التقني( مع الكمية المطلوبة عند سعر 

 أقل و كمية توازنية أكثر.
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 الطلب والتغير في الكميه المطلوبه ؟ـ وضحي الفرق بين الكميه المطلوبه والطلب ،والفرق بين التغير في  7

 الطلب الكمية المطلوبة

عند من السلعة أو الخدمة يرغب الأفراد في شرائها الكمية التي 

 في السوق. سعر معين

عند التي يرغب الأفراد في شرائها من السلعة أو الخدمة الكميات المختلفة 

 .خرى على حالهافي السوق وذلك بافتراض بقاء الأشياء الأ أسعار مختلفة

 

 التغير في الطلب التغير في الكمية المطلوبة

 .نتيجة تغير العوامل التي افترضنا ثباتها )الدخل، الأذواق...الخ( .نتيجة تغير سعر السلعة

 .انتقال منحنى الطلب إلى اليمين أو اليسار نتحرك من نقطة إلى أخرى على منحنى الطلب نفسه.

 .السعر ثابت والكمية المطلوبة تتغير .مطلوبة تغيرسعر السلعة و الكمية ال

 أم عرض ولماذا ؟ ةمعروض ةكمي 01للسعر  ةالمقابل 6ـ هل  8

 هي كمية معروضة لأنها عند سعر محدد في السوق.          

 ؟ 4ة المعروض ةوالكمي 4 ةالمطلوب ةالكمي 6ـ لماذا عند السعر  9

و يتقاطع منحنى العرض مع  ني وعند السعر التوازني تتساوى الكمية المعروضة مع الكمية المطلوبة هو السعر التواز 6لأن السعر           

 حيث لا يوجد فائض عرض أو طلب يدفع السعر لأي اتجاه.منحنى الطلب ب

 وجدي قيمتهأم متغير ولماذا ؟ وأهو ميل منحنى الطلب وهل هو ثابت ـ ما  01

 لأن منحنى الطلب ثابتوهو  في الكمية المطلوبة سبة بين التغير المطلق في السعر إلى التغير المطلقالن :ميل منحنى الطلب هو          

  ميل منحنى الطلب =            .خطي

xP xQd ميل منحنى الطلب 

2 6 - 

4 5 -2  

6 4 -2  

8 3 -2  

01 2 -2  

02 0 -2  

 

 



5 

 

 وجدي قيمتهأ م متغير ولماذا ؟ وأالعرض وهل هو ثابت  هو ميل منحنىـ ما  00

حنى لأن من ثابتعروضة وهو في الكمية الم النسبة بين التغير المطلق في السعر إلى التغير المطلق :ميل منحنى العرض هو          

 معروضة(الكمية ال قيم هنا هي Q) مع مراعاة أن   عرض = ميل منحنى ال .            يخط العرض

xP xQs يل منحنى العرضم 

2 2 - 

4 3 2 

6 4 2 

8 5 2 

01 6 2 

02 7 2 

 

 وما نوعها ؟  2 و 3 ةوالكمي 01 و 8وجدي مرونة الطلب بين السعرين أـ  02

    هي مرونة قوس: قانون مرونة القوس: 01و  8مرونة الطلب بين السعرين           

                     
 

 
 

 قة لمعامل مرونة الطلب أكبر من الواحد، فإن الطلب مرن.بما أن القيمة المطل
 

  ؟4إلى  3و الكمية من  5لى إ 4ن السعر ارتفع من أذا علمتي إ عرضوجدي مرونة الأـ   03

  فإننا نقيس مرونة نقطة. قانون مرونة النقطة: 5إلى  4إذا ارتفع السعر من  

  

 

 

 
 

 مرن. العرض أكبر من الواحد الصحيح، فإن العرضن معامل مرونة بما أ
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